

邀您到滨海花园城市海口过大年!

2016首届海南国际旅游岛三角梅花展等您来!

最近,走在海口的街头,市民和游客应该会看到,在因“双创”活动使得市容市貌得以明显提升的同时,城市的主干道、天桥等公共场地还新增添了许多三角梅绿植。那簇簇花团如烟似火地在天蓝气清的海口开放,让城市的景观变得更美。这些三角梅的出现,是因为在2016年2月1日至4月15日,2016首届海南国际旅游岛三角梅花展将在海口盛大开启。

据介绍,本届三角梅花展主题为“诚相待,春常在”,由海口市政府主办,海口市旅游委、园林局、龙华区政府共同承办,美兰区政府、秀英区政府、琼山区政府、市林业局、农业局、文体局、市政市容委、万绿园管理处、省花协、市花协共同协办,由海南丁文化传播有限公司等策划执行。

以花添彩 打造滨海花园城市

自今年8月以来,海口展开“创建全国文明城市和国家卫生城市”(简称“双创”的大行动,从城乡环境卫生、道路交通秩序、日常市容市貌等六方面提升了城市“颜值”。为助力海口“双创”,增加城市景观的丰富度,也为了迎接即将到来的三角梅花展,海口园林部门加强了三角梅的种植。迄今为止已在海甸二东路、龙昆北路、滨海大道、南海大道、国兴大道、丘海大道、金濂路等多个主要城市干道共补种植三角梅约1.5万株。海口街头现今大部分的三角梅以紫色、红色为主,虽也好看,但略显单调。为了丰富品种,海口市园林部门工

作人员多次前往深圳、厦门等地考察,并引进更多的新品种。因此,海口除补种三角梅约1.5万株外,还繁育了双托宫粉、双托大红、柠檬黄、大叶巴西紫、美露小花红等58种三角梅约1.4万盆,用来装扮椰城。

据了解,除了增加三角梅城市景观外,海口相关部门还将结合“十三五”规划编制,将三角梅产业发展规划纳入其中,统筹考虑好花种引进、人才培养、政策扶持等工作,不断培育和壮大海口的三角梅产业。

三角梅是海南省的省花,海口市政府相关负责人表示,省会城市海口更将责无旁贷地做好三角梅的宣传推广,2016首届海南国际旅游岛三角梅花展的举办是一个良好的契机,海口希望通过省花三角梅的热情洋溢与多彩火热,展示城市的开放多元,以城市绿化美化化为起点,努力打造热带滨海花园城市。

以花待客 邀您到海口赏花旅游“过大年”

在今天的“2016首届海南国际旅游岛三角梅花展”新闻发布会上,海口市委常委、市政府副市长巴特尔代表市委市政府,向国内外游客发出了“2016邀请您到滨海花园城市海口过大年”的邀请!

“人亦花,花亦人”。三角梅的花语是“热情、坚韧不拔、顽强奋进”,在植物品种繁多多彩的南方地区,三角梅算不上园林绿化中的骨干树种。然而就像她的原产地南美一样,大红、桃红、紫蓝、橙黄……炙热绚丽的色彩,让三角梅充满了热情洋溢的气质,只要有她在的地方,人们的

目光就会不自觉地被吸引过去。热情洋溢的气质正如海口迎来的热情。“以花会友,以花待客”,海口将以三角梅为媒介,把全国乃至全球的三角梅品种及种植企业汇集到海口,将海口装扮成冬季的“花都”,让市民与游客真实感受海口四季如春的环境,赏花旅游“过大年”。

以花为媒 促进产业融合发展

据了解,2016首届海南国际旅游岛三角梅花展活动将涵盖旅游、文化、艺术演出、体育、经贸、科研、会展等多个领域。随着活动的举办及三角梅文化的普及宣传,海口将以花为媒吸引游客、广交朋友、发展旅游,同时也将带动生态农业、花卉种植、商贸投资等行业的发展与融合,形成“花会搭台,经贸唱戏”的局面。

海口花卉行业人士表示,海南本地三角梅种植量很少,目前主要是从福建等地购入,加上运费、人工费等成本,价格相对较高。此外在应用上,常规三角梅品种在海南西部可以种植,但以海口为代表的东部、南部等地因湿度大雨水多,花季太短,只适合种植“同安红”品种,对于省内发展、选育、种植三角梅,这无疑是个好契机。

活动承办方透露,本届的花展活动海口将以赏花为主线,将特色美食、生态骑行、旅游购物、文化创作表演、科研交流等方面囊括进来,以文化惠民为主题,以招商引资为重点,全力打造具有影响力的花卉节会品牌,对于海口城市的开放招商、生态旅游产业等行业发展,以及当前加快建设经济特区与滨海花园城市具有重大意义。



2016年
首届海南国际旅游岛三角梅花展新闻发布会现场,海口市委常委、副市长巴特尔代表市委、市政府向市民和游客发出邀请。
高林 摄

三角梅的由来

三角梅,原产南美洲的巴西,1799年由法国航海家传到欧洲。我国于1872年从英国引种三角梅到台湾,20世纪50年代,我国南方开始大量引种三角梅,并广泛用于室内阳台、窗台和公共场所,点缀等园林布置。三角梅又名鸟巾花,根据花色、叶形叶色的不同,分为多个品种。2012年10月,三角梅以高票当选海南省的省花。2013年1月15日,海南省四届人大常委会第三十七次会议做出决定,批准同意省政府关于省树、省花的议案,正式确定椰子树、黄花梨为海南的省树,三角梅为海南的省花。



2016首届海南国际旅游岛三角梅花展 主要活动时间节点及安排

序号	日期	名称	地点
1	2月1日	七层三角梅祈福塔	滨海公园
2	2月1日	三角梅吉祥物“吉祥泰迪熊”(1.5米宽×3米高)	韩国泰迪熊复兴城直营店广场
3	1月6日-2月13日	中国著名画家三角梅写生	海口市内
4	2月1日	开幕式	世纪公园市民广场
5	2月1日-2月23日	海口品牌农业包装展销	复兴城二期
6	2月1日-3月1日	三角梅花艺大展销	滨海公园、世纪公园市民广场
7	2月1日-2月23日	三角梅写生作品展及拍卖	复兴城创业咖啡馆
8	2月1日	《花为媒》海口城市形象专题演艺	开幕式
9	2月1日-2月4日	我为“双创”添砖加瓦——乐视、捷安特千辆自行车环保骑行	三园合一6公里骑行慢道
10	2月1日-2月4日	三角梅游园赏灯与换花活动	从万绿园绕龙珠湾到世纪公园市民广场
11	2月1日	海南海免观澜湖国际购物中心、海口综合保税区国际商品直营中心	观澜湖新城、复兴城
12	2月1日-4月15日	八条迎春大道、机场、码头、车站 三角梅装扮椰城节日氛围	市区主要干道

海南海免观澜湖国际购物中心 将于明年2月开业

在今天海口市政府召开的“2016首届海南国际旅游岛三角梅花展”新闻发布会上,海南省免税品有限公司相关负责人透露,海南海免观澜湖国际购物中心计划于2016年2月以有税的形式进行试营业,并为将来的免税运营进行准备。

据介绍,目前海南的免税店仅有海口机场店和三亚市内店各一家,而每年登岛的4000万游客,仅有不到5%使用了离岛免税政策。为了更大程度释放政策红利,我省一直在争取在海口增设一家市内店。2012年10月,省委、省政府重点调研了在海口观澜湖增设离岛免税店的独特和突出优势后,确定在海口观澜湖筹备和兴建大型市内免税

店,由海免公司与观澜湖集团全资子公司海南俊豪实业有限公司合作,双方合资成立海南海免观澜湖国际购物中心有限公司,海免公司占51%的股权。项目选址位于海口观澜湖国际低碳旅游小镇,利用已建成的5万平方米商业面作为经营场所,投资3.5亿元人民币,按照一流免税店的标准,进行整体内部装修和设备设施安装。

目前,海南省已经向国家有关部门递交申请,拟在观澜湖布局免税店。在申请获得批复之前,经省政府同意,项目拟以有税形式经营,90%以上为进口商品,以贴税形式销售。待未来获得批准后转为以免税经营为主、免税有税并存的综合商业业态。



海口综合保税区国际商品直营中心将于春节前开业 游客和市民可在市内购买到保税商品

在今天海口市政府召开的“2016首届海南国际旅游岛三角梅花展”新闻发布会上,海口综合保税区管委会相关负责人透露,落户于海口复兴城的国际商品直营中心目前正在加紧装修中,计划于元旦后春节前开业,届时游客和市民就可以直接在市区内购买到优质质的保税商品。

据介绍,直营中心这一项目利用了海口综合保税区“保税、保质、保真”的国际商品资源,将保税区内的“库”与区外的“店”有效融合,形成国际商品“前店后库”的创新商业模式,将线

上跨境业务与线下实体经营相结合,使市场的需要和全球供应商有效连接,通过保税进口直营减少供应链环节,节约消费者的购物成本。直营中心位于复兴城商业街的A2栋,共分三层,第一层是国际酒类的展示交易区和跨境电商的体验区;第二层是国际商品精品超市,主要经营食品、保健品、家居日用品、生鲜水果等;第三层是钻石珠宝、箱包皮具、化妆品的展示交易专柜。

目前中心正在加紧装修中,预计于明年春节前开业。

4.9万盆三角梅美丽绽放椰城

2016首届海南国际旅游岛三角梅花展上,将有4.9万盆三角梅美丽绽放。

据省花卉协会会长余长龙介绍,本届三角梅花展的种类共有三种,第一种是常见的三角梅,包括白色三角梅、红色三角梅、砖红三角梅等;第二种是光叶三角梅,包括橙色三角梅、白色三角梅、亮叶三角梅等;第三种是杂交三角梅,包括怡红三角梅、怡锦三角梅、黄锦三角梅等。这些不同品种的三角梅,将分6种形式展出,第一种是精品展,其中有造型优美、观赏性强的紫色三角梅、同安红等大型盆栽,以及杂交新品。

一株多色等精品三角梅;第二种是品种展,参加本次花展的品种有樱花三角梅、重瓣大红三角梅、金心双色三角梅等共计近百个品种;第三种是三角梅盆景展,包括有本地紫色三角梅、云南紫、同安红老树桩造型盆景;第四种是家庭



(本版文字/眉眉)